

خبر

رییس سازمان محیط زیست خواستار بررسی دقیق دلایل پسروری دریای خزر شد

گیلان امروز– رییس سازمان حفاظت محیط زیست خواستار مطالعه دقیق و جامع بر دلایل پسروری آب دریای خزر و سناریوهای پیش رو ناشی از اثرات این پسروری شد.

ه منظور اجرای مصوبات ستاد ملی هماهنگی و مدیریت تالاب‌ها در رابطه با احیای تالاب میانکاله و خلیج گرگان، جلسه‌ای با حضور عیسی کلانتری رییس سازمان حفاظت محیط‌زیست برگزار و در آن بر اجرای مصوبات احیا تاکید شد.

کلانتری در این جلسه مدیریت و احیای تالاب میانکاله و خلیج گرگان را یکی از اولویت های ستاد ملی هماهنگی و مدیریت تالاب ها اعلام کرد و نگاه علمی و کاملا تخصصی به استمرار اتصال آب دریای خزر به خلیج گرگان را که به دلیل رسوب گذاری و برخی فعالیت های انسانی دچار اختلال شده است مورد تاکید قرار داد. وی خواستار مطالعه دقیق و جامع بر دلایل پسروری آب دریای خزر و سناریوهای پیش رو ناشی از اثرات این پسروری شد.

کلانتری استفاده از فناوری های نوین و به خصوص دانش سنجش از دور در تعیین دقیق حجم آب مخزن تالاب‌های کشور به منظور تعیین حقباه و بررسی اثرات اکولوژیکی ناشی از نوسانات آب را بسیار ارزشمند دانست و بر تولید داده ها در ماه های مختلف سال و مقایسه آنها در سال های مختلف تاکید کرد.

همچنین بهروز ابطحی رییس پژوهشگاه ملی اقیانوس شناسی در این جلسه گفت: مطالعات جامع نجات خلیج گرگان از طریق مدیریت یکپارچه حوضه مربوطه را عهده دار است. همچنین در این جلسه استفاده از فناوری های نوین و بهره گیری از دانش سنجش از دور برای پایش و محاسبه حجم، عمق و مساحت تالاب ها که توسط یکی از شرکت های دانش بنیان با همکاری معاونت محیط زیست دریایی و تالاب ها انجام شده بود، ارائه شد.

●●●●●

ساماندهی پنج هزار عدد از سکه‌های تاریخی موزه رشت

گیلان امروز– مدیرکل میراث فرهنگی گیلان گفت: ۵۰۰۰ عدد از سکه‌های تاریخی موزه رشت مربوط به دوره‌های متفاوت تاریخی، هخامنشی اشکانی، لیمایی، پارس، ساسانی، امویان، آل بویه سلجوقی و ایلخانان مغول دارای شناسنامه اموالی شدند.

مسعود حلاج‌پور تشریح جزئیات این خبر اظهار کرد: ۵۰۰۰ عدد از سکه‌های تاریخی موزه رشت مربوط به دوره‌های متفاوت تاریخی، هخامنشی اشکانی، لیمایی، پارس، ساسانی، امویان، آل بویه سلجوقی و ایلخانان مغول در طرح ساماندهی اشیا سال‌جاری دارای شناسنامه اموالی شدند. مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان گیلان افزود: این اموال بعد از ثبت در فهرست اموال دارایی کشور، در برنامه سامانه «جام» نیز قرار گرفته و به صورت تخصصی عکاسی و در آرشیو موزه رشت نگهداری خواهند شد؛ در این طرح علاوه‌بر ساماندهی اطلاعاتی، بخشی سکه‌های مورد نظر از لحاظ کالبدی نیز ساماندهی شدند. وی با اشاره اینکه این طرح در شش ماه کاری از اردیبهشت لغایت تا پایان مهر انجام شده است، گفت: با ثبت این آثار به عنوان بخش مهمی از مجموعه ارزشمند موزه رشت زمینه انجام مطالعات و پژوه‌های علمی و تخصصی پژوهشگران در مقاطع علمی متفاوت از جمله تهیه مقالات، پایان‌نامه‌ها و چاپ کتب علمی امکان پذیر شده است.

●●●●●

اهدای زمین برای ساخت مرکز دیالیز در تالش

گیلان امروز– سرپرست شبکه بهداشت و درمان تالش گفت: یک فرد خیر و نیکوکار از اهالی این شهرستان، قطعه زمینی به مساحت ۸۰۰ متر مربع را برای ساخت مرکز دیالیز ۱۲ تخته اهدا و تامین تجهیزات و امکانات آن را تقبل کرده است.

دکتر بختیار حیدرنیا روز شنبه در بازدید جمعی از مسئولان از زمین اهدایی در منطقه سیاهداران شهر تالش اظهار کرد: با پیگیری و اخذ مجوزهای لازم، ساخت مرکز دیالیز به زودی آغاز خواهد شد.

وی افزود: در مرکز دیالیز در بیمارستان قدیمی تالش، هشت تخت موجود است و روزانه ۶ تا ۹ نفر دیالیز می شوند و طی سال های گذشته ۱۶ بیمار برای پیوند کلیه به مراکز درمانی استان های مختلف معرفی شده اند و انجمن حمایت از بیماران کلیوی تالش نیز در حد وسیع فعالیت می کند.

وی ادامه داد: برای تشکیل مجمع خیران سلامت تالش رایزنی می کنیم و امیداریم با ورود و جلب مشارکت خیران در تامین امکانات و تجهیزات بخش بهداشت و درمان در ارتقاء شاخص های سلامت و خدمات رسانی بهتر به مردم موفق باشیم.

سرپرست شبکه بهداشت و درمان تالش گفت: این شهرستان بعد از رشت، دومین شهرستان گیلان از نظر وسعت و جمعیت است و مجموعه شبکه بهداشت و درمان تالش با یک بیمارستان دولتی، یک بیمارستان خصوصی، ۲ کلینیک خصوصی، ۸۹ خانه بهداشت و ۱۳ مرکز جامع سلامت ۲۰۶ هزار و ۸۰۰ نفر را پوشش می دهد.

{گیلان زمین}

کشاورزی گیلان در سایه هجوم سنبل آبی بر آب بندان ها

مآئده اسفندمز

تقریبا ۱۰ سال پیش بود که نخستین نشانه‌های هجوم اهریمن نیلگون یا همان گیاه مهاجم سنبل آبی در تالاب عینک رشت مشاهده شد. هرچند تا سال ۱۳۹۵، کمتر کسی در سطح شهر رشت می‌دانست که این گیاه دلفریب که در دست فروشندگان دوره‌گرد در خیابان‌های شهر فروخته می‌شود، می‌تواند فاجعه‌ای بزرگ در سطح محیط زیستی، کشاورزی، اقتصادی و اجتماعی به وجود بیاورد. فاجعه‌ای که بسیاری از کشورهای مختلف دنیا از آمریکا گرفته تا اروپا و به ویژه آفریقا با آن دست به گریبان هستند.

سنبل آبی با برگ‌های گسترده، ضخیم، براق و تخم مرغی شکل ۱۰ تا ۲۰ سانتی متری که به اندازه یک متر در ارتفاع بالاتر از سطح آب رشد می‌کند، دارای ریشه‌های ارغوانی سیاه آزاد و ساقه راست است که هشت تا ۱۵ گل جذاب را بر روی خود دارد.

این گیاه با رشد سریع در محیط‌های آبی (رشد دو برابری طی دو هفته) و مصرف مقادیر زیادی از اکسیژن آب، یکی از خطرناک‌ترین گونه‌های گیاهان آبی‌زی است که شناخته شده و در مدت کوتاهی قادر خواهد بود تا اکوسیستم منطقه را نابود

کند. فاجعه بودن هجوم سنبل آبی به هر محیطی را اینطور بهتر می‌توان درک کرد که بدانیم این گیاه می‌تواند در دوره ۱۰ الی ۱۵ روزه، رشد دو برابری داشته باشد و تنوع روش‌های تکثیر از جمله ساقه‌های هوایی، استولون و بذر، خطر این علف هرز را چند برابر می‌کند.

طول عمر ۱۵ تا ۳۰ سال، بذردهی و جوانه‌زنی آن در طول سال‌های متمادی، زیست توده ۱۰ تا صد برابری نسبت به گیاهان زراعی که در حدود ۵۰۰–۴۰۰ تن زیست‌توده در هکتار است و دهردهی ۱۳ برابری آب نسبت به سطح آزاد آب از جمله ویژگی‌های انحصاری و خطرناک سنبل آبی است که نگرانی‌ها درباره هجوم آن به هر اکوسیستمی را جدی‌تر می‌کند. به عبارت دقیق‌تر، این گیاه وقتی وارد اکوسیستم آبی می‌شود طی مدت دو هفته می‌تواند جمعیت خود را به میزان دو برابر افزایش داده و یک بوته آن با ۲۰ گل می‌تواند سه هزار دانه تولید کند و هر دانه آن بین پنج تا ۲۷ سال می‌تواند زنده بماند.

پس از اطمینان از هجوم این گیاه به تالاب عینک رشت، با کمک موسسه‌های مردم نهاد محیط زیستی و برخی دستگاه‌های اجرایی، تلاش‌ها برای پاکسازی آن از تالاب عینک آغاز شد. تلاش‌هایی که با بیل‌های مکانیکی و کندن بوته‌ها حتی با دست‌های خالی تم انجام شد اما نگرانی‌ها علاوه بر تالاب عینک رشت، در وسعتی گسترده‌تر یعنی تالاب بین‌المللی انزلی و کشاورزی مناطق مختلف بود. نخستین نشانه‌های حضور سنبل آبی در ورودی رودخانه‌های بهمبر به سمت سیاه درویشان و رودخانه روستای چکپور صومعه سرا بود که دو مدخل ورودی رودخانه‌ها به تالاب انزلی هستند.

نگرانی‌ها فقط محدود به تالاب‌ها نبود بلکه گستردگی هجوم سنبل آبی به آببندان‌ها

و آبگیرها می‌توانست خسارات وسیعی به کشاورزی و اقتصادی جوامع محلی و در نهایت استان وارد کند. با گذشت چند سال، این هجوم گسترده‌تر شد هرچند در گوشه و کنار استان تلاش‌ها همچنان برای پاکسازی دستی و مکانیکی سنبل آبی انجام می‌شد و ادامه یافت به‌طوری‌که در مهر ماه امسال شهردار آستارا از جمع‌آوری پنج تن از این گیاه از آبگیر بلوار سفیر امید این شهر خبر داد.

جواد معیتی گفت: با استفاده از سه قایق موتوری، پنج تن گیاه مهاجم سنبل آبی را از سطح ۲ هزار متر از برکه سفیر امید شهر آستارا جمع‌آوری و در محل مناسبی دفن کردند.

اهمیت آببندان‌ها و آبگیرها علاوه بر ارزش والای تالاب‌ها در حفظ اکوسیستم، در کشاورزی گیلان و به تبع آن، اقتصاد جوامع محلی و استان نهفته است. هشداری که چهار سال پیش از سوی کارشناسان حوزه محیط زیست درباره عواقب هجوم سنبل آبی به کشاورزی و اقتصاد منطقه اعلام شده بود، امروز به وضوح به واقعیت تبدیل شده است.

پیش بینی می‌شد ورود سنبل آبی به پشت سد سپیدرود و گسترش در آببندان‌ها و شبکه‌های آبرسانی شالیزارها به دلیل نقش آببندان‌ها در زراعت برنج استان و اقتصاد مردم، افزایش هزینه نگهداری و لایروبی برای سازمان آب و مردم از جمله خسارت‌های آتی سنبل آبی در گیلان باشد. حال علاوه بر غرب و مرکز استان، از یک سال پیش، هجوم این گیاه فریبنده در شرق گیلان هم مشکل آفرین شده است. به طوری‌که سال گذشته خبرها از درگیر شدن شلمانرود یکی از مهم‌ترین رودخانه‌های شرق گیلان برای آبرسانی در فصل کشاورزی به گوش رسید.

امسال هم به تازگی فرماندار لنگرود از همه دستگاه‌های اجرایی و موسسه‌های مردم نهاد برای پاکسازی سواحل چاف و چمخاله از این گیاه مهاجم درخواست کمک کرده است.

رحیم حیدری گلبارودی با بیان اینکه به کمک تمام دستگاه‌های شهرستانی، استانی و مردمی برای پاکسازی سنبل آبی در سواحل شهرستان نیاز داریم گفته است: این گیاه مهاجم، کشاورزی، آبریان و محیط زیست شهرستان را تهدید می‌کند.

به نظر می‌رسد در صورتی که به‌طور جدی و عملیاتی طی یک برنامه مدون هر ساله، برای جلوگیری از هجوم روزافزون سنبل آبی در استان اقدام نشود، دبری نباید که کشاورزی استان با چالشی جدید روبرو خواهد شد. چالشی که معیشت خانوارهای بسیاری را تحت‌الشعاع خود قرار می‌دهد و علاوه بر بروز خسارت بر اقتصاد کشاورزان، اقتصاد استان را نیز مورد هجوم خود قرار خواهد داد.

اگرچه بسیاری از کشورها در نقاط مختلف دنیا با این گیاه مهاجم دست و پنجه نرم می‌کنند اما الگوبرداری و توجه ویژه به راه‌های مقابله با گسترش این اهریمن نیلگون می‌تواند مانع از بروز عواقبی سهمگین‌تر باشد که در انتظار کشاورزی گیلان است.

در دیدار مدیرکل اوقاف گیلان با شهردار رشت مطرح شد:

ستاد بازسازی و توسعه بقعه خواهر امام رشت تشکیل می‌شود



گیلان امروز– مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان از تشکیل ستاد بازسازی و توسعه آستان خواهر امام رشت خبر داد و گفت: این ستاد به دستور و ریاست استاندار در آینده نزدیک تشکیل خواهد شد.

ستار عزیزاده در دیدار با شهردار جدید شهر رشت خواستار توجه بیشتر مجموعه مدیریت شهری رشت به آستان خواهر امام رضا(علیهماالسلام) شد و گفت: فاطمه اخری فرزند بلافضل امام موسی کاظم(علیه السلام) و خواهر امام رضا(علیه‌السلام) و آبرو و افتخار شهر رشت است.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان با ابراز خرسندی از طرح موضوع توسعه حرم مطهر حضرت فاطمه(س) در اولین جلسه رسمی شهردار جدید رشت اعلام کرد: هر خدمتی به توسعه و آبادانی آستان خواهر امام رشت خدمت به اهل بیت(ع) و مردم متدین رشت بوده و قطعاً ماندگار است.

وی افزود: قدم هایی در گذشته در راستای توسعه حرم مطهر برداشته شد که لازم بود اما کافی نبود.

علیزاده با بیان اینکه اداره اوقاف و امور خیریه گیلان نگاه و انتظار مالی چندانی از شهرداری ندارد، گفت: خواسته به حق مردم شهر، طرح جامع توسعه حرم و اتصال آن به طرح تفصیلی شهر است و بر این اساس از هر خدمتی در راستای اجرای این طرح استقبال می‌کنیم.

وی از تشکیل ستاد بازسازی و توسعه آستان خواهر امام با خواست و حضور آیت الله فلاحتی، نماینده ولی فقیه در استان و همچنین استاندار گیلان خبر داد و بیان کرد: این ستاد به دستور و ریاست استاندار در آینده نزدیک تشکیل خواهدشد.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان اضافه کرد: نمونه این کار در حرم آقا سید جلال الدین اشرف در حال انجام است و وسعت این آستان مقدس از چهار هزار متر به ۱۱

تخریب نمادهای بومی و بی تفاوتی مسئولین

وضعیت ناگوار یادمان مشهد میرزاکوچک خان در ماسال

گیلان امروز– تابستان ۱۳۹۸از سوی یکی از گزارشگران همشهری، عکس‌هایی در فضای مجازی منتشر شد که نشان‌دهنده تخریب نمادهای میرزا کوچک خان جنگلی در ماسال بود.

به گزارش دیارمیرزا، در طول سالیان گذشته برای چندمین بار سنگ یادمان مشهد میرزا کوچک خان جنگلی که در ارتفاعات شهرستان ماسال قرار دارد توسط عده‌ای ناشناس تخریب شد اما هنوز اقدامی برای بازسازی آن نشده است.

در همین راستا بهزاد نیک فهم نوشت: تابستان ۱۳۹۸از سوی یکی از گزارشگران همشهری، عکس‌هایی در فضای مجازی منتشر شد که نشان‌دهنده تخریب نمادهای میرزا کوچک خان جنگلی در ماسال بود.

این نمادها سال‌ها پیش از سوی کمیته امداد، فرمانداری و اداره میراث فرهنگی در ارتفاعات ییلاق آلاشسته ماسال در محلی معروف به مشهد میرزا نصب شده بودند، مکانی که براساس مستندات تاریخی میرزا کوچک خان در آن نقطه به شهادت رسیده و سرش از سوی یکی از عمال سالار شجاع بریده شده بود.

نمادهای میرزا کوچک خان جنگلی شکسته شده‌اند. علت را پرس‌وجو می‌کنیم ولی کسی به طور واضح چیزی نمی‌داند.

هر چند که نوع آسیب و میزان تخریب نشان می‌دهد ممکن است نماد میرزا مورد غضب عده‌ای واقع شده باشد. از سوی دیگر می‌توان همان معضل همیشگی گردشگری یعنی وندالیسم را دخیل دانست و این‌که برخی به هر دلیل اقدام به تخریب نمادهای

خبر

درگذشت جوان رودباری که چند روز قبل خودسوزی کرد

گیلان امروز– فرماندار رودبار گفت: جوان ۳۲ساله اهل روستای گنجه از توابع شهرستان رودبار که روز پنجشنبه، هشتم آبان ماه با حضور در مقابل یک شرکت معدنی اقدام به خودسوزی کرده بود، صبح امروز(یکشنبه) در بیمارستان ولایت رشت درگذشت. هوشنگ عباسقلی‌زاده، گفت: جوان ۳۲ساله اهل روستای گنجه از توابع شهرستان رودبار که روز پنجشنبه، هشتم آبان ماه با حضور در مقابل یک شرکت معدنی اقدام به خودسوزی کرده بود، صبح امروز در بیمارستان ولایت رشت درگذشت.

فرماندار رودبار افزود: این جوان از تیرماه ۹۸ به صورت روزمزد و غیر مستمر در قسمت دیوارچینی یک شرکت معدنی مشغول به کار بود و بعد از اتمام کار دیوارچینی به دلیل اختلافاتی که در کارگاه به وجود می‌آید، این همکاری ادامه پیدا نمی‌کند.

وی با ابراز تاسف عمیق از حادثه تلخ به وجود آمده، عنوان کرد: این جوان می‌توانست اختلاف موجود بر سر ذیحق بودن مطالبات کارگری و برگشت به کار را از طریق مراجع قانونی همچون مراجع حل اختلاف اداره کار پیگیری کند اما شکایتی به اداره کار شهرستان ارائه نکرده بود.

●●●●●

خروج آرد و مرغ از آستارا ممنوع شد

گیلان امروز– فرماندار آستارا مقابله با خروج و انتقال آرد و مرغ صنعتی به شهرستان‌های دیگر را ممنوع اعلام کرد و از مسئولان امر خواست برای تنظیم بازار عرضه و تقاضا، میزان سهمیه و مصرف این کالاها را احصاء و اعلام کنند.

به گزارش ایرنا عباس صابر روز شنبه در جلسه کمیسیون تعزیرات حکومتی و ستاد تنظیم بازار در فرمانداری آستارا اظهار کرد: همخوانی نداشتن میزان سهمیه و مصرف آرد و مرغ سبب آشفتگی بازار می‌شود، درحالی‌که در این زمینه کمبود نداریم.

وی از نیروی انتظامی و دستگاه های مسئول خواست با برقراری گشت های منظم و مستمر با عوامل قاچاق و خروج آرد و مرغ از شهرستان برخورد کنند و کارخانه آرد آستارا به طور مستمر مورد بازدید و بازرسی قرار گیرد.

وی افزود: انبار کالاهای اساسی شهرستان باید همواره پر و تکمیل باشد و اداره تعزیرات حکومتی با گرانفروشان مرغ، بدون تذکر کتبی و در مرحله نخست ارتکاب تخلف، قاطعانه برخورد کند.

فرماندار آستارا از دستگاه های مسئول خواست برای تولید کالاهای اساسی مورد نیاز در داخل شهرستان، صدور و اخذ مجوز راه اندازی کارگاه ها و واحدهای تولیدی را با جدیت پیگیری و از سرمایه گذاران در این رابطه حمایت کنند.

او میزان رعایت پروتکل های بهداشتی در بازار و اصناف را بسیار پایین و ناچیز اعلام کرد و تشدید بازدیدها و نظارت ها را برای قطع زنجیره شیوع کرونا خواستار شد.

●●●●●

کشف ۱۹ دستگاه استخراج ارز دیجیتال در رضوانشهر

گیلان امروز– سرگرد امیر وهاب‌زاده ، فرمانده انتظامی شهرستان رضوانشهر گفت: با شناسایی فردی که در منزلش اقدام به استفاده از دستگاه‌های استخراج ارز دیجیتال می‌کرد، بررسی موضوع در دستور کار پلیس قرار گرفت.

او افزود: کارآگاهان پلیس آگاهی پس از هماهنگی با مراجع قضائی در بازرسی از منزل شخص مورد نظر، ۱۹ دستگاه استخراج ارز دیجیتال را کشف کردند.

فرمانده انتظامی شهرستان رضوانشهر ارزش این دستگاه‌ها ی کشف شده را یک میلیارد و ۳۳۰ میلیون ریال اعلام و تصریح کرد: متهم ۴۱ ساله دستگیر و به مراجع قضائی معرفی شده است.

●●●●●

کشف ۴۲۹ حلقه لاستیک خودروی احتکار شده در فومن

گیلان امروز– ۴۲۹ حلقه لاستیک خودروی احتکار شده در فومن کشف شد.

رئیس اداره صنعت، معدن و تجارت فومن گفت: بازرسان این اداره با هماهنگی و همکاری دستگاه قضائی، اداره آگاهی نیروی انتظامی و سربازان گمنام سپاه ناحیه فومن در بازرسی یک منزل مسکونی در داخل شهر فومن ۴۲۹ حلقه انواع لاستیک خودروهای سبک به ارزش ۲۲۰ میلیون تومان را تحت عنوان قاچاق، احتکار و عدم اعلام موجودی کشف و پرونده به مراجع قضایی و تعزیرات حکومتی ارسال شده است.

●●●●●

آتش سوزی در دفتر فنی مهندسی رشت

گیلان امروز– یک دفتر فنی مهندسی در رشتیان رشت به علت اتصال در سامانه سیم کشی برق، آتش گرفت.

شهرام مومنی، رئیس سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت با بیان اینکه این آتش سوزی در طبقه دوم آپارتمان ۴ طبقه رخ داد گفت: ۳۱ آتش نشان با ۱۰ دستگاه خودروی اطفای حریق در کمتر از ۱۰ دقیقه آتش را مهار و از سرایت به دیگر واحدا جلوگیری کردند.

او افزود: آتش سوزی به علت اتصال در سامانه سیم کشی برق

در یک دفتر فنی مهندسی بود.

رئیس سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت تصریح کرد: در این حادثه به کسی آسیب جانی نرسید.